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  (1) -I      . 

   (2) -I     . 

   (3) -II   – 5  . 
 

-I 

       
1. (A)         ,    

     . 10 

 (B)             
.  10 

 

2. (A)     . 10 

 (B)        . 10 

 

3. (A)     ?         
.  10 

 (B) “ .”     2021-22     10 

 
  / 

(`) 
  

(`) 
   

(`) 

2019-20 – 40,000 4,000 14,000 

2020-21 – 10,000 6,000 21,000 

2021-22 + 80,000 8,000 28,000 
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4. (A)      . 10 

 (B)        . 10 

 

-II 

5.     (  ) 10 

 (1)                

  (a)   2.5%    5%  

  (b)   5%    5% 

  (c)   2.5%    2.5%  

  (d)   5%    2.5% 

 (2)           ? 

  (a) 12  (b) 24  

  (c) 36  (d)    

 (3)            ? 

  (a)   (b)    

  (c)     (d)    

 (4)             ? 

  (a)   (b)   

  (c)    (d)   

 (5) ________          . 

  (a)   (b)  

  (c)   (d)   
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 (6)   -208        ________ . 

  (a) 8% (b) 10% 

  (c) 4% (d) 12% 

 (7)             ________   . 

  (a)   (b)   

  (c)   (d)   

 (8)        

  (a)    (b)   

  (c)   (d)    

 (9)                ? 

  (a)     

  (b)     

  (c)         

  (d)          . 

 (10)     ________        .  

  (a) 21 (b) 30 

  (c) 42 (d) 15 
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 (11)       ? 

  (a)      .  

  (b)         . 

  (c)   SEBI         .  

  (d)       . 

 (12)           ? 

  (a)      .  

  (b)      . 

  (c)              .  

  (d)         . 

____________ 
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Seat No. :  _______________
  

AM-101 
April-2022 

B.Com., Sem.-VI 

CE-304 (A) : Advanced Accounting & Auditing 

 
Time : 2 Hours]  [Max. Marks : 50 

 
Instructions : (1) All questions in Section-I carry equal marks. 

   (2) Attempt any two questions in Section-I. 

   (3) Question No. 5 in Section-II is compulsory. 

 

Section-I 
 Attempt any two questions : 

1. (A) Explain the importance of any two main documents of the company and discuss 

the matter which auditor should consider while examining that documents.  10 

 (B) Explain the provisions of Companies Act regarding share transfer and duties of 

the auditor regarding the audit of share transfer.  10 

 

2. (A) Describe the characteristics of good audit report. 10 

 (B) Distinguish between clean report and qualified report.  10 

 

3. (A) What is Interim Dividend ? Which points auditor should take into consideration 

before giving advice on Interim Dividend ? 10 

 (B) From the following information of Devarsh Ltd., ascertain divisible profit for the 

year 2021-22. 10 

Year 

Profit or Loss before 

Depreciation 

(`) 

Depreciation 

Provided 

(`) 

Depreciation as per 

Companies Act 

(`) 
2019-20 – 40,000 4,000 14,000 

2020-21 – 10,000 6,000 21,000 

2021-22 + 80,000 8,000 28,000 

 

4. (A) Give difference between Investigation and Audit. 10 

 (B) Prepare an audit programme of “Kalptaru” charitable trust hospital.  10 

 



AM-101 6  

Section-II 

5. Select the correct option : (any five) 10 

 (1) The maximum percentage of underwriting commission on shares and debentures 

are the following respectively  

  (a) For shares 2.5% and for debentures 5%  

  (b) For shares 5% and for debentures 5% 

  (c) For shares 2.5% and for debentures 2.5%  

  (d) For shares 5% and for debentures 2.5% 

 (2) Minimum time lag required between two bonus issue is :  

  (a) 12 months (b) 24 months 

  (c) 36 months (d) None of the above  

 (3) Which of the following is not included in the clauses of Memorandum of 

Association ?  

  (a) Name clause 

  (b) Clause of liability of members 

  (c) Address of registered office of the company 

  (d) Clause of rights of shareholders 

 (4) To which of the following parties is the auditor of the company expected to 

address his report ?  

  (a) Shareholders of the company (b) Central Government 

  (c) Board of Directors of the company (d) Company Secretary 

 (5) ________ is a statement of collected and considered facts.  

  (a) Audit programme (b) Report 

  (c) Annual Accounts (d) None of the above  
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 (6) Interest paid out of capital under Section 208 of Companies Act should not exceed 

_____ per annum. 

  (a) 8% (b) 10% 

  (c) 4% (d) 12% 

 (7) The profit that is to be distributed among shareholders as per prescribed rate of 

dividend is called _______. 

  (a) divisible profit (b) expected profit 

  (c) super profit (d) capital profit 

 (8) Which one of the following is not required to be considered for ‘Investigation in 

case of suspected fraud’ ?  

  (a) Percentage of raw material (b) Disqualification of directors 

  (c) Time duration of investigation (d) Embezzlement of cash to be examined 

 (9) Which one of the following points is not relevant while conducting an 

investigation on behalf of a creditor or a bank granting loan ?  

  (a) Examine the purpose of loan  

  (b) Examine the securities offered 

  (c) Get details regarding loan application rejected in the past  

  (d) Carry out, in detail, the valuation of stock and other assets of the prospective 

borrower.  

 (10) Dividend warrants should be posted to the members within how much time, after 

the dividend is declared ? 

  (a) 21 days (b) 30 days 

  (c) 42 days (d)  15 days 
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 (11) Which of the following statement is correct ?  

  (a) Investigation is compulsory in India under the Company Act. 

  (b) Investigation implies an examination of accounts for some special purpose. 

  (c) The investigation is always carried out as per the instruction issued by SEBI. 

  (d) Audit report must incorporates the details of the investigation.  

 (12) If the auditor has given a qualified report the following consequences may result : 

  (a) The Board of Directors have to resign. 

  (b) The Central Government may impose a fine on Directors of the company. 

  (c) Reject the company from the recognized stock exchange on which the shares 

of the company are listed.    

  (d) The Board of Directors have to give reply to such qualifications in their 

Board’s report.  

____________ 


